

申论阅读：护航乡村振兴的“三种力量”

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

党的十九大作出了实施乡村振兴战略的重大决策部署；年初中央出台《关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》的“一号文件”，又为实施乡村振兴战略定方向、定思路、定任务、定政策，明确长远方向，乡村振兴的蓝图徐徐展开。全面实施乡村振兴战略，党的领导是根本保证，实现“农业强、农村美、农民富”，必须突出“三种力量”，建强农村基层战斗堡垒。

突出政治功能凝聚“向心力”。基层党组织是党的执政之基，进一步强化基层党组织的地位和作用，有助于提升组织“向心力”作用，把广大党员团结起来，成为一个有统一意志、统一目标、统一行动的党群体，在不断壮大的过程中，由小变大、由弱变强，带领群众攻坚克难，爬坡过坎，战胜各种艰难险阻。要想彻底改变村干部“小富即安，不思进取”的麻痹思想，必须得抓住“关键少数”以推动“绝大多数”。党员干部要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚定共产主义理想信念，坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，在思想和行动上自觉与党中央保持高度一致，积极加强党性锻炼，不断提高为民服务的能力，把对党忠诚、尽职尽责、为民办实事办好事作为基本要求。大力引导村支部兜底本村地理条件、特色产业、历史文化等资源，跳出村子看村子，绘制出一幅适宜本村长期发展规划蓝图，且一张蓝图画到底。

突出队伍建设提升“战斗力”。俗话说：“农村富不富，关键看支部，支部强不强，要看‘领头羊’”。这就强调了抓事要抓关键的重要性。工作成效如何，在很大程度上取决于支部班子成员的整体素质。“兵熊熊一个将熊熊一窝”，班子配强了，抓农村工作就更有力量，村支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用才能得到更大的发挥，实现乡村振兴，配强支部班子显得尤为重要。唯有选好带头人、建强党支部，才能进一步提升组织的号召力和凝聚力。巧用“加减乘除”法，通过对农村党员加压力、乘力量，达到减问题、除瓶颈的目标。因此，选配村支部班子，既要坚持党管原则，又要紧紧依靠群众，将那些群众基础牢，敢担当，能干事，会做群众工作，善抓脱贫攻坚的人选配到班子中来。选优配强农村党支部书记，注重把有政治担当、种养殖专业能力强、创业致富能力强、为民服务意识强的党员培养成支部带头人，强化乡村振兴人才支撑，既要培养好人才，又要留得住人才。

突出为民服务强化“执行力”。“一分部署、九分落实”，强调了落实的重要性。乡村振兴如果不能通过行动去实践，就只能是一个永远不能实现的童话。“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于垒土；千里之行，始于足下”。要实现乡村振兴就必须在执行力上下功夫，



真正做到有效执行。而执行力源于责任心，责任心决定执行力。乡村振兴策略再好、部署再细，最终都只有落实到实际行动中来才能见效。只有切实增强责任心和使命感，积极提高自觉性和执行力，力戒空谈，实事求是，切实转作风、改作风、正作风，谋实招、重实干、求实效，乡村振兴才不会成为纸上谈兵，可望而不可即。同时，党员干部要不忘初心、牢记使命，把带领人民群众脱贫致富落实到具体行动中来，积极为乡村振兴、群众致富贡献力量，在产业发展、乡村治理上带头先想先干，用“千磨万击还坚劲、任尔东西南北风”的闯劲和实实在在的成绩唤醒广大群众的积极参与和融入，切实带领群众靠自己努力奋斗富起来。

“基础不牢，地动山摇”。党的力量来自组织，组织能使力量倍增。村党支部作为乡村最基层组织，是实施乡村振兴战略的“主心骨”，实施好乡村振兴战略，必须要有与之相匹配的强有力的组织体系和制度保障。只有农村基层党组织的领导力、凝聚力、战斗力增强了，才能把广大基层党员和群众的力量和智慧凝聚起来，形成实现乡村振兴的强大合力。

来源：人民论坛网

编辑：展鸿教育



展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等!